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Obrtnija-

Pospeševanje malih obrtov. 
(Dopis iz Kamne Gorice.) 

Naš župan, gospod plem. Kapus, sklical je na 22. 
dan, oktobra meseca popolne shod obrtnikov. 

Pri tem shodu je predaval gospod cesarski svetnik 
Ivan Murnik o delovanju c. kr. trgovinskega ministrstva 
glede pospeševanja malega obrta. 

Vse delovanje v ta namen vodi c. kr. trgovinsko 
ministrstvo, kateremu je pri tem v pomoč „svet za po
speševanje obrtništva". Član tega sveta je tudi gospod 
cesarski svetnik Murnik. 

Na rečenem shodu nam je predavatelj obširno raz
lagal, da je na važneji in prvi namen razširjanje pozna
vanja skušenih, v malem obrtu vabljivih strojev in načina 
maloobrtnega izdelovanja. Ta namen se doseza: 

1. Po strokovnih pojasnilih tehnologiškega obrtnega 
muzeja na Dunaju; 

2. Po stalnih in začasnih razstavah strojev za 
male obrte; 

3. Po prepuščanju takih strojev maloobrtnim za
drugam pod posebno ugodnimi pogoji; 

4. Po podelitvi posojil surovinskim, magačinskim in 
produktivnim zadrugam; 

5. Po prireditvi mojstrskih tečajev na Dunaju; 
6. Po prireditvi strokovnih tečajev izven Dunaja in 

s popotnim podukom; 
8, Z oplivanjem na vzgojo maloobrtniških učencev; 
Razstavo strojev na Dunaju si je že več obrtnikov 

s Kranjskega ogledalo. Nekateri so dobili v ta namen 
tudi male podpore. Namerava se napraviti razstavo strojev 
tudi v Ljubljani in najbrž se bode to zgodilo konec pri
hodnjega leta ali pa leta 1901. 

Za prepustitev strojev vložili sta se doslej 
menda le dve prošnji, kateri bosta brez dvoma ugodno 
rešeni. 

Tudi za posojila so kranjske zadruge prošnje vlo
žile, med temi tudi jedna kmetijska, katera bo med 
drugim prevzela prodajo lesenih sodčkov za izdelke iz 
železa, jekla in drugih tvarin, katerih se mnogo tisoč 
rabi. 

Več čevljarjev, krojačev in stavbnih mizarjev je z 
dobrim vspehom obiskovale mojstrske tečaje za čevljarje, 
stavbene mizarje in krojače na c. kr. tehnologiškem 
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obrtnem muzeju na Dunaju. Dobili so menda vsi vožnjo 
v III. razredu osebnega vlaka na Dunaj in nazaj plačano 
in pa podporo, katera znaša za čevljarske in krojaške 
mojstre 90 gld., za mizarske mojstre 120 gld. Vsi, ka
terim se podeli podpora, so šolnine prosti. 

Strokovna tečaja sta bila na Kranjskem le dva in 
sicer za čevljarje. Jeden tečaj se je vršil v Ljubljani, 
drugi v Tržiču. 

Ko je gospod cesarski svetnik Murnik končal svoja 
velezanimiva pojasnila, za katere smo mu vsi poslušalci 
jako hvaležni, začel se je razgovor o tem, ali bi ne bilo 
umestno, v Eamni gorici ustanoviti zadruge za žebljarske 
izdelke. Ker so se vsi navzočni obrtniki te stroke močno 
zanimali za to vprašanje in so izrekli, da bodo stvar 
dobro premislili, je mnogo upanja, da se združijo v za
drugo, kar bi jim moglo samo koristiti. 

Shod je izrekel gospodu cesarskemu svetniku Mur-
niku zahvalo za trud, ki ga je doslej imel in ga je pro
sil, naj bi obrtnikom v Kamni gorici po svoji moči šel 
tudi takrat na roko, ako se bodo zjedinili v zadrugi, kar 
jim je seveda tudi obljubil. 


